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Schwierigkeit/ Technik:
Die Bewertungsfaktoren fur Rollstuhlfahrer sind Steigung, Bodenbelag, Hindernisse,
Querneigung, Breite.
Diese werden in einer Matrix in 6 Stufen unterteilt:
Steigung Bodenbelag Hindernisse Querneigung Breite
1 eben Durchgehend ohne ohne wesentliche Mind. 1,20m mit
befestigt Ausweichstellen /
sehr oder durchgehend
leicht mind. 2m
2 Kurze Abschnitte Durchgehend ohne ohne wesentliche Mind. 1,20m mit
mit geringer befestigt Ausweichstellen /
leicht Steigung oder durchgehend
mind. 2m
3 Langere Grol3teils (2/3) kleine Hindernisse unter 2% Mind. 1,20m mit
Abschnitte mit befestigt auf kurzen Ausweichstellen /
mittel- geringer Steigung Passagen oder durchgehend
schwierig und/oder kurzere mind. 2m / kurze
Abschnitte mit Engstellen bis zu
moderater 1m Breite
Steigung
4 Langere Teilweise (50%) auf kurzen unter 2% Mind. 1,20m mit
Abschnitte mit befestigt Passagen Ausweichstellen /
schwierig moderater oder durchgehend
Steigung und/oder mind. 2m / kurze
kiurzere Abschnitt Engstellen bis zu
mit ausgepréagter 1m Breite
Steigung
5 Langere zum geringen Teil Auf langeren Kurze Strecken Mind. 1,00 m mit
Abschnitte mit (1/3) befestigt Passagen uber 2% gelegentliche
schwer ausgepragter Ausweichstellen
Steigung und/oder und/oder kurze
kurzere Abschnitte exponiert
mit starker
Steigung
6 Ausgepragte Uberwiegend nicht Mehrmals Streckenwiese 80 cm ggf. ohne
Steigung und/oder befestigt und/oder auf uber 2% Ausweichstellen
sehr Abschnitte mit langeren Passagen und/oder
schwer starker Steigung exponierte Stellen
mit Absturzgefahr
LEGENDE
Steigung:

Geringe Steigung: <3%

Moderate Steigung: <6%
Ausgepragte Steigung: <9%
Starker Steigung (>9%)
Kleinere Hindernisse < 2,5 cm Hohe

Kurze/ langere Abschnitte:
Kurze Abschnitte < 50m
langere Abschnitte > 50m




alpenverein ¥

osterreich

Text in 6 Stufen

Schwierigkeit/ Technik 1

Der Weg der Tour ist sehr leicht. Ebener Wegverlauf und durchgehend befestigter Weg,
gut befahrbar und ohne Hindernisse und ohne wesentliche Querneigung.
Wegbreite: 1,20 m wenn Ausweichstellen vorhanden — sonst 2 m Breite.

Schwierigkeit/ Technik 2

Der Weg ist leicht. Er hat kurze Abschnitte (< 50m) mit geringer (<3%) Steigung. Er ist
durchgehend befestigt, gut befahrbar und ohne Hindernisse und ohne wesentliche
Querneigung. Wegbreite: 1,20 m wenn Ausweichstellen vorhanden — sonst 2m Breite.

Schwierigkeit/ Technik 3

Der Weg ist mittelschwierig. Er kann langere Abschnitte (= 50m) mit geringer
Steigung (<3%) und/ oder kirzere Abschnitte (<50m) mit moderater Steigung (<6%)
haben. Er ist grof3teils befestigt (2/3 der Gesamtstrecke)— er ist gut befahrbar kann aber
kleinere Hindernisse auf kurzen Passagen (bis zu 1m in der L&nge) aufweisen (Wurzeln,
Steine => Hohe der Hindernisse bis zu 2,5 cm!). Wegbreite: 1,20 m wenn
Ausweichstellen vorhanden — sonst 2 m Breite. Es kdnnen aber auch kurze Engstellen (max
1m Lange) von mind. 1m Breite (ohne Absturzgeldnde) vorhanden sein, die Querneigung darf
2%b nicht Uberschreiten.

Schwierigkeit/ Technik 4

Der Weg ist schwierig. Er kann langere Abschnitte (=>50m) mit moderater Steigung
(<6%) und/ oder klurzere Abschnitte (<50m) mit ausgepragter Steigung (<9%) haben.
Es ist ein teilweise befestigter Weg (ca. Halfte der Gesamtstrecke) — er ist Uberwiegend gut
befahrbar kann aber Hindernisse auf kurzen Passagen (bis zu 1m in der Lange) aufweisen
(Wurzeln, Steine, grober Schotter—Querneigung auf der Lange von 1m bis 5%).

Die Querneigung darf 2% nicht Uberschreiten. Wegbreite: 1,20 m wenn Ausweichstellen
vorhanden — sonst 2 m Breite. Es kbnnen aber auch kurze Engstellen (max 1m Lange) von
mind. 1m Breite (ohne Absturzgelande) vorhanden sein,

Schwierigkeit/ Technik 5

Der Weg ist schwer. Er kann langere Abschnitten (=50m) mit ausgepragter Steigung
(<9%) und/ oder kirzere Abschnitte (<50m) mit starker Steigung (>9%) haben. Es ist
ein zum geringen Teil befestigter Weg (ca. 1/3 des Weges ist gut befahrbar) — kann aber
auch Hindernisse auf langeren Passagen (bis zu 5m in der Lange) aufweisen (Wurzeln,
Steine, Schotter, schwerer Uberwindbare Einbauten wie Drehkreuz, Viehgitter etc.).

Die Querneigung kann auf kurzen Strecken (bis zu 5m) die 2296 Uberschreiten (bis 5%).
Wegbreite: 1m mit gelegentlichen Ausweichstellen. Der Weg kann auch kurze
exponierte Stellen mit Absturzgefahr enthalten.

Schwierigkeit/ Technik 6

Der Weg ist sehr schwer. Er kann eine ausgepragter Steigung (<9%) und /oder
Abschnitten mit starker Steigung (>9%) haben. Der Weg ist Uberwiegend nicht
befestigt (>1/3 des Weges ist schwer befahrbar) — weist Hindernisse auf langeren und/
oder mehrmaligen Passagen auf (Wurzeln, Steine, tiefer Schotter, schwer Gberwindbare
Einbauten wie Drehkreuz, Viehgitter etc.). Die Querneigung kann streckenweise die 2%b
Uberschreiten (bis 5%).Wegbreite: 80cm ggf. ohne Ausweichstellen. Der Weg kann
auch exponierte Stellen mit Absturzgefahr enthalten.



